

В диссертационный совет 6Д.КОА–063 при Международном университете туризма и предпринимательства Таджикистана.

Адрес: Республика Таджикистан, 734055, г. Душанбе, пр. Борбада, 48/5.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ёрова Джамшеда Нуруллоевича на тему «Формирование и направления развития туристско-рекреационных комплексов Республики Таджикистан: теория, методология, практика», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.04 – Отраслевая экономика (08.00.04.06 - Экономика сферы туризма)

Актуальность темы диссертационного исследования Ёрова Дж.Н. достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современного развития туризма. Кардинальные изменения, которые произошли в туризме за последние 30 лет, привлекают к их осмыслению большое внимание ученых-географов и экономистов. Во всем мире непрерывно растет поток научной литературы, посвященной изучению развития туризма, в том числе формированию туристско-рекреационных комплексов. Все более важное место в ней занимает изучение механизмов организации туристско-рекреационных комплексов и постоянно изменяющегося образования. Изучение процесса формирования туристско-рекреационных комплексов уже само по себе является очень актуальной задачей, а наличие схожих проблем в формировании эффективной системы развития туризма в Республике Таджикистан.

Опыт развития туристско-рекреационных комплексов, воплотившийся, в том числе, в Республике Таджикистан особенно важен, он должен учитываться и анализироваться и для развития практики индустрии туризма, и для проведения научных исследований, поэтому предложенные варианты решения обозначенных проблем повышают практическую значимость работы автора.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку системного изучения механизма формирования и направления развития туристско-рекреационных комплексов в его структурном и динамическом измерениях.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть теоретико-методологические подходы и основные концепции процесса формирования туристско-рекреационных комплексов и точки их пересечения с теориями интеграции, проанализировать положение, потенциал и перспективы участников туристско-рекреационного комплекса, а также их взаимодействие в рамках анализа и рекомендации по развитию туристско-рекреационных комплексов. Представляет бесспорный интерес исследование автором различных методов развития туристско-рекреационных комплексов,

включая новейшие, пока еще малоосвещенные в современной теории туризма, а также построение системы анализа их эффективности.

Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора.

1. Диссертант, освещая экологические аспекты развития туризма в Таджикистане не произвел расчеты, показывающие интенсивность вредных выбросов в атмосферу от развития туристской отрасли.

Однако, данное замечание не снижает общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Ёрова Джамшеда Нуруллоевича на тему «Формирование и направления развития туристско-рекреационных комплексов Республики Таджикистан: теория, методология, практика», является самостоятельным, логически, обоснованным и завершённым исследованием в науке о туризме.

Данное исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории, методологии и практики принятия решения в развитии туризма. Автореферат отвечает требованиям порядка присвоения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года, №267 (в редакции постановления Правительства Республики Таджикистан от 26 июня 2023 года, №295), а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.04 – Отраслевая экономика (08.00.04.06 – Экономика сферы туризма).

Рецензент,
профессор кафедры методики
преподавания географии и туризма
ТГПУ им. С. Айни,
доктор географических наук

Мухаббатов Х.М.
1 августа 2025 г.

ЗАВЕРЯЮ:

Начальник управления кадров и спецчасти

Мустафазода А.

